

“病退”退出舞台 “病残津贴”能否托举权益?

□刘宏

新闻事件:近日,人力资源社会保障部、财政部发布了《企业职工基本养老保险病残津贴暂行办法》,其中明确,自2025年1月1日起,企业职工基本养老保险参保人员达到法定退休年龄前,因病或者非因工致残经鉴定为完全丧失劳动能力的,可以申请按月领取病残津贴。同时,从该办法实施之日起,自1978年开始实施的“病退”,即各地区企业职工因病或非因工完全丧失劳动能力退休和辞职政策将停止执行。

病残津贴制度的推出,标志着我国在完善职工基

本养老保险制度方面迈出了重要一步,惠及近3.8亿养老保险参保职工,为他们提供了更为全面的经济安全保障,成为广大劳动者密切关注的焦点。

该办法是对近期出台的《国务院关于渐进式延迟法定退休年龄的办法》的重要补充。值得注意的是,2011年施行的《社会保险法》第十七条已对“病残津贴”做出了相关表述:参加基本养老保险的个人,在未达到法定退休年龄时因病或者非因工致残完全丧失劳动能力的,可以领取病残津贴。所需资金从基本养

老保险基金中支付。直至今日,此次《企业职工基本养老保险病残津贴暂行办法》的出台,全国统一的病残津贴标准及实施细则才得以确立。

病残津贴的适时推出,不仅平稳接替了原有的病退政策,确保参保职工在延迟退休改革中的病退权益不受影响,还进一步扩大制度保障范围,放宽了待遇享受条件,有效维护了病残职工的合法权益。

首先,病残津贴覆盖所有养老保险参保职工,无论其就业部门和工作年限如何,均不受限制。其次,病残津贴的申领条件仅为“因

病或非因工完全丧失劳动能力”,极大减轻了参保职工的后顾之忧。

再者,病残津贴的待遇设计遵循了“长缴多得、多缴多得”的原则,计发办法更为科学合理,有助于激发年轻职工的参保和缴费积极性。

具体来说,对于满足最低缴费年限的职工,病残津贴待遇与原病退待遇相当,没有领取期限限制,如果职工距离法定退休年龄5年及以内,按基本养老金(包括基础养老金和个人账户养老金)计发;如果职工距离法定退休年龄5年以上,则

按基础养老金计发。对于不满最低缴费年限的职工,病残津贴按基础养老金计发,但设有领取期限限制,累计缴费不足5年的可领取12个月,累计缴费超过5年的每多缴费1年可多领取3个月。

因此,覆盖全体职工的病残津贴,是我国社会安全网不断完善的重要组成部分,体现了基本养老保险制度对参保职工的责任及对病残弱势群体的特殊保护,通过社会保险切实减轻劳动者后顾之忧,让广大人民群众共享改革发展成果。

高空抛物判死刑,是判决更是震慑

新闻事件:近日,“长春高空抛物致死案”有了最终进展,最高人民法院对被告人周某以危险方法危害公共安全死刑复核一案依法作出裁定,核准周某死刑,立即执行。

高空抛物,是悬在城市上空的“隐形炸弹”。近年来,高空抛物事件频发,每次都让人心惊胆战。一颗石子、一个水瓶、甚至是一包小小的纸中,从高空落下,其冲击力足以致人重伤甚至死亡。

从坠物纠纷到致死悲剧,从法律责任到死刑判决,个案背后是严惩高空抛物恶行的法治原则,更是一种警醒和震慑——高空抛物并不是随心所欲地“随手一抛”,而是必须零容忍的违法行为。让执法和惩戒力度大一些,让管理和应对措施多一些,让恶习和侥幸心理少一些,共同筑起生命防线,守护“头顶安全”。

水果穿“洋马甲”? 违法生意不能做

新闻事件:据央视新闻近日报道,一番包装之下,一款号称进口自日本的“阳光玫瑰”葡萄,就能卖出超高价。然而,日本目前予以准入我国水果的种类只有苹果和梨。不仅葡萄如此,包装盒上印满日文的秋月梨实则来自山东,南非橘子替换标签后就变身澳柑……对水果经销商而言,把从电商平台轻易买来的标签一贴,普通国产水果就变成了进口的、论斤卖的就变成了论个卖的,中间差价悬殊,利润

着实诱人。绝大多数消费者都只能靠标签、商标来识别水果,商家看准这一点,用“洋马甲”来坑骗消费者,违背基本的市场经营准则,看似满足了部分市场需求,实则是在拿消费者利益挣快钱。换个“洋马甲”就能造出“进口水果”,这样的违法买卖不能做了。

龙小张
议事



一局,是“一”击鼓传花,把危机推给下
的“一”局,是美国两党政治难以摆脱
的怪圈。
罗杰

美国政治

S 生活圆桌

吃饭的假规矩和真规矩

□李宝臣

近些年来,在媒体上美食话题一直深受大众欢迎,我曾不止一次看到节目中“美食家”们讲老北京饮食习惯时,要特意提一下,吃面茶与炒肝绝对不能用勺,一定要沿着碗边儿转圈喝才“正宗”。

这算什么正宗规矩?顶多只能算是个人习惯。面茶也好,炒肝也罢,自问世后店家就给客人预备了勺,用不用纯属个人偏好,与食礼、规矩毫无关系。

凡言食礼规矩总要伴随些强制性,违反者必遭劝阻、批评乃至惩罚。譬如,无论在家还是在外面吃饭都不能敲盘碗,这才算是吃饭的规矩。敲碗是乞丐要饭遭拒后表现出的泄愤行为,因之,被视为餐桌上的大忌;若在饭馆里敲盘碗则有找茬打架的意思。梁实秋《雅舍谈吃》说:“幼时侍先君饮于东兴楼,因上菜稍慢,我用牙箸在盘碗的沿上轻轻敲了叮当两响,先君急止我曰:‘千万不可敲盘碗作响,这是外乡客粗鲁的表现。你可以高声喊人,但是敲盘碗表示你要掀桌子’”。

一般来说,敲盘碗多是少不更事的儿童的行为,很少发生在成年人身上。再如,社会普遍忌讳将筷子插在饭碗中,

若被知礼的人看见必定要责令改正。之所以如此,乃是人死之后,灵前安放的倒头饭就是一碗米饭上插三根带棉球的秫秸棍。许多家庭办丧事时常以筷子替代秫秸棍。

昔日请客吃饭有“吃堂口”与“吃灶上”之分。吃堂口意在做大脸面与场面。出身贵胄,自幼出入宫廷的近代文学家唐鲁孙在《中国吃》中说,“吃堂口,那就是堂倌伺候殷勤周到,处处给主顾省钱做面子。您进饭馆一入座,堂倌一看您同来的朋友,有几位生脸色,再一听是外路口音,您一点菜又是价码高的场面菜,堂倌就明白今天请的是什么样的客,是什么样的目的啦。”

一方面替您出主意,一方面往外报柜上今天准备的时鲜菜。等菜点得差不多,堂倌又开口了,柜上还有两个敬菜,大概也够吃啦,如果不够再找补,要是叫太多吃不了也糟蹋。堂倌这么一说,客人觉得柜上一定跟主人有交情,主人平素出手一定很大方,做主人也觉得脸上有光彩,既省钱又有排场。等一上菜,堂倌先上敬菜,一定都是时鲜拿手名菜,还要报出一声是柜上做的,当然等算账的时候,主人心里有数,除了把菜价算到小

账里,还得老尺加二。”即把账单提高二成。“吃灶上”则是奔着名厨而来,看重的是特色佳肴、厨艺绝活,实现口腹之欢。

无论古今,饭店经营总会出现欺瞒食客现象。顾客上门,店家笑脸相迎一团和气,内里却是看人下菜碟。饭庄最欢迎不怕花钱的外行,从中做些手脚,不容易被发现,如厨艺潦草敷衍、食材以次充好,包桌宴会撤下的未动筷的菜品转而上桌等等。对有钱好吃还嘴刁的内行,店家则是爱恨交加,堂倌与厨师都陪着小心,惟恐伺候不好,丢了客。说到杀熟,一般选性情温和讲情面的熟客下手。

宴会文化是一大套东西的组合,良辰、美景、美食、美器毕具,更重要的是遵从食礼,防止破坏和谐融洽氛围。诸如,不起身夹菜;不紧夹自己爱吃之菜,更不能满盘乱翻挑拣;不越过中央汤品夹过河菜,当代餐桌转台大量使用很好解决了类似问题。但转桌时还需顾及他人,不嘴里含食说话,不持筷挥动交谈等等。另外,保证座位之间宽松,也很重要。

段子

●公交车上,男子走到一小朋友面前说:“小朋友你是不是坐累了,坐累了告诉叔叔,叔叔替你坐会儿。”小朋友看了看,说:“叔叔,你放心我能坚持住。”

●一位男士说:“我真不懂为什么法律规定一个男人只能有一个老婆。”另一位男士笑道:“你肯定单身,因为婚后你就会发现,其实这条法律是保护男人的。”

丢失声明

▲哈尔滨市平房区陶凯运输户,不慎将车牌号黑ABY669的营运证丢失,证号:230108227984。特此声明。

▲哈尔滨东扬运输有限公司,不慎将车牌号黑AU0535(黄色)的道路运输证丢失,证号:230181025133。特此声明。

遗失声明

▲讷河市景柱现代农业专业合作社在中国建设银行股份有限公司讷河群悦支行预留公章印鉴不慎遗失,特此声明。

声明作废

▲绥芬河市行铁物流有限公司不慎将中华人民共和国道路运输经营许可证正、副本丢失,证号:黑交运管许可绥字231081221015号,声明作废。

▲哈尔滨市道外区晰蕊服装店。经营者:张红爽。不慎将营业执照正本丢失,统一社会信用代码:92230104MACC7CKQ07。声明作废。

▲哈尔滨市道外区晰蕊服装店。经营者:张红爽。不慎将营业执照副本丢失,统一社会信用代码:92230104MACC7CKQ07。声明作废。

▲司丙超不慎将车牌号黑ADV46挂(黄色)营运证正、副本丢失,证号:230125025947,声明作废。

▲黑龙江顶策信息技术有限公司不慎将银行预留印鉴公章丢失,开户银行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨衡山路支行,账号:3500022009006836610,声明作废。

▲黑龙江求索创新自然资源规划设计有限公司不慎将银行预留印鉴公章丢失,开户银行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨大众新城支行,账号:23050186516700000625,声明作废。

▲姓名:张宇博,性别:男,于2013年6月9日在绥化市绥棱县妇幼保健院出生,出生证编号:M230151731,母亲:张洪敏,身份证号:232301198806176229,父亲:张虎,身份证号:232332197809060037,出生证明丢失,特此声明作废。

▲肖雯雯不慎将车牌号黑AAB091营运证丢失,声明作废。

▲肖雯雯不慎将车牌号黑AAB091道路运输经营许可证丢失,声明作废。

▲王海不慎将车牌号黑ABQ329营运证丢失,声明作废。

▲哈尔滨吉宁机械制造有限公司,开户银行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨平房支行,账号:3500080109200116328不慎丢失银行开户许可证,声明作废。

▲哈尔滨祥志机械制造有限公司,开户银行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨平房支行,账号:3500080109200064816不慎丢失银行开户许可证,声明作废。

股权转让、会议通知公告

哈尔滨航特测控技术有限公司,统一社会信用代码:91230103MA1AUYYG7U,股东胡非、龚耀龙、权志超、梁泽宇决定将全部股权以零元价格进行转让。依据《公司法》及公司章程相关规定,现将股权转让事宜通知哈尔滨航特测控技术有限公司所有股东:李圣贤、冉耕、胡非、龚耀龙、权志超、梁泽宇、黄小凤,同时公司决定于2024年11月27日在公司会议室召开股东会,现通知所有股东按时参加,特此公告。

联系人:李圣贤
电话:18946096998
哈尔滨航特测控技术有限公司
2024年10月26日

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313